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Sitzung des Gemeinderats am 19. Juni 2023 um 
20.00 Uhr

Am Montag, den 19. Juni wird der Gemeinderat um 20.00 Uhr im 
Rathaus zu einer ordentlichen Sitzung zusammenkommen. 
Folgende Punkte stehen dabei auf der Tagesordnung: 
• Beschluss Haushaltsplan 2023/2024 
• Angebot Deer Elektromobilität
• Einführung Pendla App
• Einführung Session für die Gemeinderatsarbeit
• Verschiedenes

Probefahrt der Guggenhauser Burg  
beim Musikfest in Fleischwangen

Eine ganze Burg voll mit Rittern 
u n d B u r g f r ä u l e i n a u s 
Guggenhausen fuhr am Sonntag 
beim großen Umzug durch 
Fleischwangen. Der Wagen, von 
v i e l e n F r e i w i l l i g e n i n 
Guggenhausen in den letzten 
Jahren mit großem Aufwand 
schön gemacht und wieder 
hergerichtet, wurde dieses Jahr 
etwas früher aus der Altshauser 
Kinderfesthalle geholt und fit 
gemacht, um schon einmal in 

Fleischwangen eine Proberunde zu fahren. Und es war schön, sie 
da inmitten der Musikkapellen und von historischen Traktoren 
gezogenen Fleischwanger Festwagen begrüßen zu können. Ein 
herzlicher Dank an alle, die dieses Ereignis möglich machten. Und 
wer es am Sonntag verpasste und die Burg dann auf ihrer großen 
Fahrt in Altshausen sehen will, ist herzlich zum Umzug beim 
Altshauser Kinderfest am 25. Juni ab 13.30 Uhr eingeladen. 

Gemeindewanderung am kommenden  
Sonntag, den 18.6.2023 ab 9.30 Uhr

Nachdem wir im letzten Jahr zum Ursprung unseres Trinkwassers 
ins Wagenhauser Tal beim Kloster Sießen gingen und uns dort von 
Wassermeister Brändle in kühlen Räumen die Förderung, den 
Transport und die Verteilung des Wassers gezeigt wurde, wollen wir 
dieses Jahr sehen, was mit dem Wasser passiert, nachdem es 
durch unsere Häuser gegangen ist. Dazu wird es in einem weit 
verzweigten Kanalnetz gesammelt, abgeleitet, über mehrere 
Pumpstationen in die große Kläranlage nach Ostrach-Einhart 
gepumpt und dort in aufwendigen Verfahren wieder gereinigt. Das 
Team der Kläranlage wird uns am Sonntag dort empfangen und uns 
vorstellen, wie sie dieses ganze System von Leitungen, Pumpen und 
Reinigungsanlagen am Laufen hält. 
Sie können sich an verschiedenen Stationen an diese gemeinsame 
Unternehmung anschließen:
1. Am Sonntagvormittag werden die Wanderfreudigen sich um 9.30 

Uhr in Guggenhausen am Rathaus und um 9.45 Uhr in 
Un te rwa ldhausen am Do r fp l a t z t r e f f en und i n 
Fahrgemeinschaften bis Ostrach-Wangen fahren. Dort geht es in 
einer etwa 1,5-stündigen Wanderung durch Wald und Feld zur 
Kläranlage nach Einhart

2. Ein späterer Einstieg ist direkt bei der Kläranlage möglich, wo die 
Wandergruppe gegen 12.00 Uhr eintreffen wird und sich 
zunächst bei einem Wandervesper ein bisschen ausruhen wird. 
Herr Krug und Herr Bauer vom Team der Kläranlage werden uns 
dann die Abwasseranlage vorstellen. 

3. Abschließen werden wir die Unternehmung gegen 15.00 Uhr mit 
einem Sonntagskaffee und Kuchen im Saustall in Egg. Auch 
dazu kann gerne noch dazustoßen, wer ein bisschen vom davor 

Erlebten mitbekommen oder sich einfach am Zusammensein 
und Austausch erfreuen möchte. 

Die Gemeinden Unterwaldhausen und Guggenhausen werden für 
Vesper und Getränk bei der Kläranlage sorgen, seien Sie herzlich 
eingeladen! Um dafür passend einkaufen zu können, bitten wir Sie, 
kurz auf dem Rathaus in Guggenhausen anzurufen (07503-534) um 
sich anzumelden. Wir hören den Anrufbeantworter ab!!

Straßensperrung Riedhausen-Guggenhausen  
am 24. und 25. 6.

Wegen einer Veranstaltung ist die Kirchstraße in Riedhausen 
zwischen Einmündung am Rathaus bis zum Ortsausgang nach 
Guggenhausen am 24. und 25. Juni beidseitig gesperrt. 

Landfrauen-Ortsverein Unterwaldhausen-
Guggenhausen

Der tägliche Wetterbericht am (oberschwäbischen) 
Himmel – Wetterexperte Roland Roth zu Gast in 
Unterwaldhausen 
Die Landfrauen laden ein zu einem informativ-
unterhaltsamen Vortrag mit Roland Roth am Freitag, 
16. Juni 2023, 19 Uhr im DGH in Unterwaldhausen. 
Der Wetterexperte und Leiter der Wetterwarte Süd 
vermittelt auf unterhaltsame Art und Weise 
Wissenswertes zum Thema Wetterbeobachtung und 

Wettervorhersage. 
Bei Getränken und kleinen Snacks freuen wir uns auf den Wortwitz 
von Roland Roth, der in seinen Vorträgen immer auch das Gespräch 
und die Interaktion mit dem Publikum sucht, so dass Wetter-
Smalltalk und natürlich die Perspektive auf den Klimawandel in 
unserer Region nicht ausbleiben werden.
Wann:  Freitag, 16. Juni 2023, 19:00 Uhr, Einlass ab 18:30 Uhr. Wo: 
DGH Unterwaldhausen. Der Eintritt ist frei. 
Spenden, die in vollem Umfang an die Wetterwarte Süd für 
deren Unterhalt und Ausbau gehen, sind jedoch erwünscht!


